

发展出题目 改革做文章 开放增活力

——我市深入实施改革开放攻坚工程观察

改革破题,开放破局。

“实施改革开放攻坚工程,纵深推进重点领域改革,建设一流营商环境,扩大高水平对外开放……”去年召开的市委十四届七次全会,围绕推进全面深化改革、高水平开放提出明确要求。

去年以来,我市坚定不移走“改革路”、打“开放牌”,向问题聚焦,向落实发力,深入破解体制上的障碍、机制上的梗阻、结构上的矛盾,着力补齐发展“短板”,只争朝夕加快经济社会发展,改革开放呈现出大潮奔涌逐浪高的壮阔景象。

“之前担心搞不懂电子营业执照办理的流程和准备的材料,现在有了办事指南‘二维码’,方便又快捷。”日前,山东精控农业科技有限公司项目负责人感叹道。

聚焦经营主体需求,我市以优化营商环境为抓手,以信息化、数字化、智能化手段,创新推出公共资源交易便民二维码“码上办”,实现交易服务与各项重点工作有机结合,有力推动“线上+线下”交易服务能力整体提升。

此次推出的公共资源交易便民二维码“码上办”,是我市在对经营主体办理的高频业务进行梳理后,打造出的15个事项的“指尖办事”集成。

与原始纸质办事指南相比,“码上办”不仅绿色环保,而且具有易查询、易保存、易分享的优点。同时,“码上办”还

能有效避免因告知不全造成经营主体的“来回跑”“重复跑”“多次跑”,进一步推动公共资源交易高频服务事项网上办、掌上办。

一个个小小的二维码背后,折射出我市聚焦发展所需,通过全面深化改革精确制导、精准发力,更生动反映出菏泽不断优化的营商环境。

去年,我市顺利完成年度重点改革任务,形成196项制度性创新成果,新承担38项国家级、省级试点,33项典型经验被推至中央改革办;扎实推进国企改革深化提升行动,稳妥推动战略性重组、专业化整合,AA+主体信用评级企业达到13家;把优化营商环境作为“一号改革工程”,深入推进领导包保、企业吹哨、“三亮”专题行动“三步曲”,企业、群众诉求解决率均达99%以上;健全“高效办成一件事”体制机制,审批事项申请材料压减70%以上;颁布实施优化营商环境条例,部署开展行风建设优化营商环境专项行动,规范行政执法百日行动,以法治手段护航市场主体健康运行。

去年,位于曹县的菏泽广源内陆港正式开通运营。作为连接东部沿海与西部内陆的重要枢纽,广源内陆港战略位置显著,运输货物以木材、化肥、矿石、煤炭、农副产品等为主,将有效助力周边县区进一步发挥区位优势、资源优势、产品优势,更好地

融入“一带一路”建设、发展外向型经济、打造对外开放新高地。

以高水平对外开放促发展,是我市实现后来居上的重要法宝、强大动力。去年以来,我市持续推进扩大开放,与周边地市加强交流合作,重大基础设施、产教融合、文化交流、生态保护等一批合作事项落地实施;主动适应招商政策新变化,市级领导同志带队赴境内外招商42次,积极参加港澳山东周、青岛峰会等招商活动,举办粤港澳大湾区等投资洽谈会,新签约落地过亿元项目355个、总投资1486亿元;实施“跨境电商+产业带”培育工程,新上线跨境电商企业40余家、总数突破500家;与吉尔吉斯斯坦联合建设“一带一路”监管仓,菏泽内陆港保税物流中心进出口额稳居全省第2位。

切历史之脉,看寰宇风云。近年来,菏泽发展的每一次涛头挺立,莫不源于改革开放。

脚下,道路伸向远方。菏泽正不断解放思想,以改革者的姿态深化改革,以开放者的胸襟拥抱开放,以满足人民群众对美好生活的向往为目标,一步一个脚印勇往直前,在全方位推进高质量发展中一次次实现“突围”,将一个个动人改革开放故事写在这片热土之中。今美于昨,明复胜今,无边好景在前头。

文记者 胡德光 图记者 李保珠



高铁为城市发展添活力



发展跨境电商



日兰高铁车厢内的菏泽“非遗”



在2024港澳山东周上,开拓菏泽农副产品国际市场



2024好品山东澳门推广中心启动



菏泽手造

